

带着梦想出征

——神十一航天员答记者问

新华社酒泉10月16日电 经空间实验室飞行任务总指挥部决定,执行神舟十一号载人飞行任务的航天员乘组由2名男航天员组成,他们是航天员景海鹏、航天员陈冬。

10月16日上午,两名航天员在酒泉卫星发射中心问天阁接受了中外记者的采访。

记者:请问景海鹏,你今年已经50岁了,又是一名将军,是什么力量支撑你第三次出征太空?

景海鹏:航天员是我的职业,太空飞行是我的事业,更是我崇高的使命。虽然这项工作充满了挑战和风险,乃至险境,但我喜欢、热爱、甚至享受我的工作。作为一名航天员,能够多次执行太空飞行任务,是我们的梦想和追求。非常荣幸,我能够第三次出征太空,在这里,我要真诚感谢我的祖国和人民,感谢万千航天科技工作者,感谢他们的付出和托举。我决心不忘初心、矢志不渝,当好一名航天员。

记者:请问陈冬,你在2010年成为第二批航天员,等待6年迎来自己第一次飞天,而你预期相比快还是慢,意料之中还是意料之外?与第三次飞天的景海鹏一起执行任务,是怎样一种感觉?

陈冬:我感到,这次任务来的不早也不晚、不快也不慢,时机刚

刚好。景海鹏师兄,在工作中,是我的老师,在生活中,是我的兄长,他工作非常认真,要求非常严格,经验非常丰富,这次能与景海鹏师兄组成飞行乘组,我觉得很幸运,心里很踏实、非常有底!

记者:请问景海鹏,听说首批航天员有一部分已经停航停训,你也面对过一次落选,一次备份。你是怎么看待这个既充满竞争又充满浓浓战友情的团队?

景海鹏:我经历过五次选拔,包括一次落选、一次备份。作为一名航天员,每迎接一次飞行任务,就要按统一标准重新选拔,确实存在着竞争。一个团队只有竞争才能出战斗力,但航天员这个团队除了竞争,更有携手并肩、传承帮带,一旦乘组定下来,其他战友就会送上掌声,全力以赴支持入选乘组。可以给大家透露一下,此时此刻,我的其他战友正在飞控岗位严阵以待。在接下来的一个多月里,他们将与我们一同“飞行”。我感到,航天员是勤奋的集体,是团结的集体,是自律的集体,是乐于奉献的集体,也是一个让人感动的团队,生活在这个团队很幸福。

记者:请问陈冬,这是你第一次执行航天飞行任务,为此做了哪些准备?

陈冬:自从我们加入航天员

队伍以来,就一直在做各项准备,在思想、身体、心理、专业技能和团队协作等方面接受全面训练,为每次任务打牢基础。此外,针对每次任务,还要进行专项训练,在这次任务中,我们重点提高了应急情况处置能力、医学急救互救能力、空间实验能力。我感到,只有把地面训练当做太空实战,才能在太空实战中自信从容,就像在进行地面训练一样。

记者:请问景海鹏,面对即将开始的第三次飞行,你感觉这么多年来有没有变化?如果有,感觉最大的变化是什么?

景海鹏:面对每一次任务,我都会从零做起、全力以赴、做最好的自己。这是不变的。当然,经历了18年航天员职业的磨练,历经了两次飞天的考验,变化是必须的,我更加成熟、更加自信、更加坚毅果敢,心态更加平和阳光,更加懂得珍惜,更加懂得感激和感恩。能够再一次接受祖国的检阅,我想这不仅是我的变化,也是我们航天员团队的最大变化。

记者:请问陈冬,你们将如何进行这些实验?是否曾在地面做过相关训练准备?期待实验取得什么效果?有什么话想对香港“小设计师”说?

陈冬:香港中学生提出的三个科学实验,分别是太空养蚕、双

摆和聚合物薄膜实验。他们设计了适合在轨飞行开展的实验方案,充满了奇思妙想,将给我们这次太空之行增添许多趣味。我们在地面已进行了充分的训练,将在天宫二号组合体运行期间开展实验,相信能达到预期的实验效果。这里,我想对包括香港“小设计师”在内的热爱航天的青少年说,期待有一天,你们也能加入我们的行列,飞上太空亲自探索宇宙的奥秘。

记者:请问景海鹏,按照计划,中国空间站将于2020年前后建成,届时你已经54岁了,有什么期待吗?

景海鹏:中国空间站是中国人的太空家园,是每一名航天员的梦想宿营地,我当然充满期待。据我所知,世界上有的航天员已经飞行7次,有的航天员已经累计飞行800多天,有的航天员一次任务飞行400多天,我还得向他们学习。对空间站来说,我还是一名新兵,我期待着为空间站建设发展多作贡献,只要祖国需要,我坚决听从召唤。我也还想对所有的航天员说,你们也是我的家人,你们默默奉献,用心血、智慧和汗水托举我们飞上了太空。请人们放心,我和陈冬已经做好各方面准备,我们将带着家人共同的梦想去执行任务,一定用尽善尽美的表现,向祖国交出一份优异的答卷。

记者:请问陈冬,据我了解,这次任务的作息将采取“6+1”模式,也就是说每工作6天,会有1天休息时间,业余时间你怎么度

过?

陈冬:这是我第一次执行航天飞行任务,我会珍惜在太空中的一刻,一定会多看看窗外的美景、美丽的地球和我的祖国,还会尝试做一些地面做不到的事情,有空的话会看看家人和战友的照片、看看电影、听听音乐、写写日记,真是非常期待啊!不过,这次任务安排的各类试验还是挺多的,我们还要抽出一部分时间,进行前期工作总结和下步工作准备。总之,就是细致工作、健康生活、享受失重。

记者:请问二位,此时此刻,想对自己家人说些什么?

陈冬:这么多年,我的家人一直为我的事业默默付出,陪伴着我,支持着我,让我能够有机会实现梦想。军功章也有他们的一半,必须有他们的一半。

景海鹏:刚才陈冬说的也代表了我的心声,此时此刻,我想对航天员大队的战友们说,你们也是我的家人,18年来,咱们一起工作、一起训练、一起追求梦想。我还想对所有的航天员说,你们也是我的家人,你们默默奉献,用心血、智慧和汗水托举我们飞上了太空。请人们放心,我和陈冬已经做好各方面准备,我们将带着家人共同的梦想去执行任务,一定用尽善尽美的表现,向祖国交出一份优异的答卷。

记者:请问陈冬,据我了解,这次任务的作息将采取“6+1”模式,也就是说每工作6天,会有1天休息时间,业余时间你怎么度

这里的高考静悄悄



昨天下午,即将结束的浙江省普通高中学业水平和普通高校招生选考科目考试,迎来外语科目的首考。对于参加此次外语科目考试或高考选考的同学来说,这就是高考了。记者留意到杭四中考点门口很安静,如果不是大横幅“提示”这里正在进行“新高考”,根本就没人留意。据悉,这次学考全省有50.82万考生参加。全省设81个考区、300余个考点、6万多个考场,全部按高考的要求和规则管理。

记者周金友 摄影报道

磐安一六旬老母每天工作15个小时为了身患尿毒症的儿子

本报讯 记者羊荣江 通讯员方雅丽、郑晨光报道 40岁,是一个男人承担责任重担,为家人挡风遮雨的时候,但磐安县深泽乡屋楼村的陈海平,却在这时被诊断出了尿毒症,使得这个原本就不富裕的家庭日子更加艰难。更让人心酸的是,他66岁的老母亲葛凤女不得不每天工作15个小时,做些手工活维持生计。

和美之家突逢剧变

陈海平家里共五口人,他和父母、妻儿生活在一起。今年年初,他开始呕吐,刚开始以为只是胃病,一直没有在意。没想到病情不断恶化,到省人民医院一查,被诊断得了尿毒症,现在靠不断透析维持生命。

生病之前,家里全靠陈海平在外雕花赚钱。而今他正常走路都气喘得不行。陈海平的妻子身体一直不好,不能上班,现在承担起了照顾陈海平的重任。为了治病已经花了七八万元,家中积蓄耗尽,还借了两三万元钱。而且接下来每个月需要1万元左右的医药费。

陈海平的父亲今年73岁了,几年前膝盖处做过手术,现在已经无法劳作。女儿13岁还在上小学。为了贴补家用,患有严重高血压的老母亲不得不出来做些手工活。

每天,老人早上5点多起床做手工,一直到晚上10点,算下来一天要工作15个小时左右,却只能赚40多元钱。

陈海平母亲葛凤女说:“这40多元钱全家人能吃两天,如果我不做,这点钱都没了。我这双眼睛睁着就是为了我儿子。”

看着老母亲为了这个家这么辛苦劳累,陈海平这位七尺男儿忍不住落下了眼泪。他希望有好心人能帮帮他,让母亲能轻松点。

陈海平的电话号码是:13738988029。

航天员天上生活丰富多彩有看头

将在轨完成“太空养蚕”等香港中学生获奖项目

新华社酒泉10月16日电 中国载人航天工程办公室副主任武平16日在酒泉卫星发射中心表示,神舟十一号航天员33天的天上生活“丰富多彩,很有看头”。

武平说,景海鹏和陈冬2名航天员均具备飞船驾驶、组合体管理、手控交会对接,以及故障情况下应急处置能力。整个飞行任务期间,他们将在轨完成飞行器操控、在轨试验、健康保障、生

活照料、科普及展示活动等生活和工作任务。这些精彩的看点主要包括:

一是“天上的生活”。航天员在轨飞行时间长达33天,是我国迄今时间最长的一次航天飞行,体现出我国载人航天发展的最新成就,本身就是一个精彩看点。

二是“天上的实验”。航天员进驻天宫二号后,将开展多项在轨的试验,凸显了人在载人航天

步作息制度;航天食品包括主食、副食、即食、饮品、调味品和功能食品等六大类近百种,非常丰富;飞行中他们可以通过骑自行车、太空跑台跑步等方式进行在轨锻炼;通过视频、语音和邮件等方式进行亲情沟通。总之,航天员天上生活丰富多彩,很有看头。

三是“天上的科普”。神舟十一号与天宫二号组合体飞行期间,开展的科普项目也很精彩。

活动中的地位、作用和价值。比如,首次开展我国航天飞行中的医学超声检查,可以实时检测航天员心肺功能;他们将参与多项应用载荷技术试验,更换空间材料制备样品,进行太空植物栽培试验等;还将开展在轨维修操作,进行人机协同验证。

四是“天上的科普”。神舟十一号与天宫二号组合体飞行期间,开展的科普项目也很精彩。

比如,随神舟十一号飞船进入太空的,还有香港中学生太空科技设计大赛的3个获奖项项目,即“太空养蚕”“双摆实验”以及“水膜反应”,航天员将在轨完成这些实验,帮助中小学生认识了解微重力环境中事物的状态变化。

武平介绍说,此外,飞行任务期间,航天员还将开展多项展示性的活动,比如“太空日记”“家书载梦”“挑战不可能”等。

金融学堂

中行省分行与网易签署战略合作协议

近日,中行浙江省分行与网易公司在杭州签署战略合作协议。根据协议,双方将在巩固传统业务合作的同时,进一步深化在支付清算、个人金融、银行卡业务、跨境结算、投资银行等领域的合作,实现金融和互联网的深度融合。

网易是中国领先的互联网公司,凭借先进的互联网技术,为用户提供丰富多彩的线上交流服务,特别是在新闻、娱乐、游戏、海购、视频及互动技术等方面,始终保持互联网行业领先地位。

尹劲劲

交通银行省分行成功堵截多起电信诈骗案件

近日,交通银行杭州桐庐迎春街支行成功堵截一起40余万元的电信诈骗案件,保证了客户陈大妈的资金安全。

事情经过是这样的:客户陈大妈接到一个自称是上海宝山区公安局民警打来的电话,告知陈大妈涉嫌手机诈骗已经被“网上通缉”,原因是有人冒用陈大妈的身份证办理了很多张电话卡进行诈骗,目前已知17人被骗,其中还有一人因被骗而跳楼自杀。陈大妈听了自称上海宝山区公安局警官的电话非常惊慌,一大早就到交通银行桐庐迎春街支行要求办理证书版网银,将银行卡内的钱全部转走。该银行工作人员见

陈大妈神色紧张,无法说清将短信版网银更改为证书版网银的理由,察觉到可能有电信诈骗苗头,于是对她进行了耐心劝说。经审查,陈大妈无违法犯纪记录,也不存在被通缉的情况。至此,交行成功堵截了此次电信诈骗案,确保了陈大妈银行卡内资金安全。此后,桐庐电视台“桐江警视”栏目对此作了专题报道。

多年来,交通银行始终重视电信诈骗案件防范。今年交通银行浙江省分行成功堵截7起电信诈骗案件,为客户挽回资金300余万元。相关人员受到交通银行总行的嘉奖。

包史晓

开化农信:爱护人民币,人人有责

近日,开化农信联社芹江分社收到一张100元纸币,上面用章盖满了密密麻麻的广告,留有明显的商家名字、订购热线及经营品种,将人民币当成了免费的广告宣传单。

不仅如此,有的中小学教师在收学费过程中,为了防止收到假币,让学生在上交的人人民币上写上自己的姓名。可一旦纸币票面污损面积超过2平方厘米,将默认为残损人民币,银行在收到后将会对这些纸币进行清分、回收并上交人行销毁;平时不使用的现金可存入银行账户,需要用时再前往银行支取使用。

张悦

德清供电为城市建设添砖加瓦



10月11日的德清晴空万里,在当地下渚湖街道,几名电力工人正爬在门架上为下渚湖附近的一台变压器进行增容改造(图)。今年,德清县提出打造国际化山水田园城市,加快推进具有德清特色的美丽县城建设。为此,国网德清县供电公司紧紧围绕相关建设要求,今年以来加大了对下渚湖、莫干山、新市古镇等旅游地老旧线路和设备的改造力度,对旅游热门区域进行提前布点增容,不断优化电网规划建设,提升优质服务水平,为德清国际化山水田园城市建设添砖加瓦。

宋贤良

衢州代表队全省交通运输业技能大赛夺魁

10月13日,从刚刚结束的浙江省交通运输行业职业技能大赛现场传来喜讯:衢州代表队表现突出,获得团体第一名;柯城公路局王慧灵取得装载铲运机项目第一名,并获得浙江省“五一”劳动奖章、省“首席技师”和“浙江金蓝领”荣誉;龙游公路局施法夏获“国家二级资格证书”。

本次职业技能大赛由省交通

汪诚 徐庆飞

嘉善烟草:“两学一做”学习教育常态化

近日,嘉善县烟草专卖局党支部组织开展了“两学一做”学习教育专题讨论。本次讨论由该局主要负责人带头参与,参加的党员结合前期学习教育心得体会和自身实际工作,围绕“坚定信仰信念,保持党员本色”、“严守纪律规

矩,弘扬清风正气”两个专题展开深入的讨论交流。专题讨论结束后,大家集体观看了廉洁教育片《郑义门》,引导党员对照自身、见贤思齐,并对手抄党章完成情况进行检查。 张家欢